



新闻热线



1590631 0630

新浪微博: @今日威海

网购退款网上兼职成网骗主流

一季度,全市非接触式诈骗690起,涉案金额568万元

本报记者 孙丽娟
通讯员 夏旭东

今年一季度,全市共发生非接触式诈骗案件690起,涉案金额568万元,其中刑事案件180起,涉案金额460多万元。在刑事诈骗案件中,网络诈骗案件94起,占整个刑事诈骗案件总数的50%以上。一季度发生的诈骗案件中,排在前五位的分别是网上购物、冒充企事业单位工作人员、网上兼职、冒充亲友QQ聊天、冒充公安,分别占总数的34.92%、17.96%、12.01%、7.72%和5.56%。网上购物退款、网上兼职被骗案件占整个诈骗案件总数的46.93%。

诈骗方式花样多 网购退款退货、冒充银行客服最多

一季度所有非接触式诈骗案件涉及20多种诈骗方式,以受害方与犯罪分子所联系接触的途径分类,大至可分为两大类:即电话短信类的电信诈骗和网络手机类的网络诈骗。

电信诈骗案件主要以冒充公安涉嫌犯罪洗钱、冒充财政局、社保局发放各类补贴,冒充部队采购军用物资,冒充“我是歌手”“奔跑吧兄弟”栏目中奖诈骗,冒充银行客服密码升级、提升信用额度等。

网络诈骗案件主要以冒充淘宝客服退款、QQ盗号冒充亲友有急事急需汇款,网络兼职刷信用,网上办理信用卡、投资理财,通过个人微信朋友圈购物,通过58同城或微信之类的第三方的交流平台进行诈骗等。

近期的诈骗案件中,有代表性且案发较多的有两种,一是网购诈骗,二是冒充银行客服的诈骗。

在网络购物诈骗案件中,受害人购买时是通过正规途径,但

由于信息泄露,购买之后不久就会有冒充商家或网站客服的骗子,先能准确说出受害人的个人信息包括购买的物品,再以系统卡单、交易不成功为由,声称受害人退款,然后要求加QQ好友并在QQ上发送所谓退款链接,这个链接带有木马病毒,能窃取受害人的银行卡账号和密码,之后骗子再索要验证码。如果受害人上当,则等于把银行卡完全交由骗子,卡内余额很快被转走。

最近冒充银行以提升额度或密码器升级为由的诈骗高发,由于受害人接到的电话或短信都是骗子通过改号软件改过的号码,不再是400开头,而是直接改成银行955开头的客服电话,迷惑性更强。一旦点击短信中自带的链接或去ATM机操作,骗子就得逞。这种诈骗方式也很简单,短信中的链接是带有木马病毒,点开需要填写银行卡信息,而ATM机则是把输入金额说成验证码来迷惑被害人。

网银转账成主流 受害人遍及各年龄段

从支付渠道看,通过个人网银和ATM机转账汇款,成为诈骗犯罪资金流出的主要渠道。一季度,通过个人网银支付的诈骗案件数为473起,ATM机转账汇款为152起,占整个诈骗案件的90.5%。

由于警银联动防诈骗的防

范措施得当,直接从银行柜台汇款的比重大幅下降。但是,在发生的案件中因个人信息泄露,而导致个人网银账户被不法侵入,轻信骗局从银行ATM机转账汇款,而导致财产损失的诈骗案件大幅上升。从受害者群体来看,现在诈骗手段不

断升级,新老型诈骗交织发生,各个年龄层次、各个学历结构都有被骗,受害者往往自我防范能力差。

警方提醒,网络购物、上网聊天、浏览信息一定要仔细甄别信息可信度,不要轻易点开短信、聊天工具中自带的链接,

注意保管好个人身份信息、银行账号和密码及验证码不能告诉任何人;对于要求转账、汇款的不明电话、短信或网络信息要及时通过相关途径进行确认,发现被骗后,要在第一时间及时报警并注意保留相关证据。



吃醋挥起菜刀 旧爱砍伤新欢

爱国教育

4月30日,鲸园街道办事处社会组织服务中心工作人员,组织近百名学生前往定远舰参观学习,工作人员为学生讲解了定远舰的史迹。活动最后,为纪念“五四”运动96周年,学生在定远舰前庄严宣誓。

本报记者 王震 摄影报道

本报4月30日讯(记者 王震 通讯员 王军洲) 男子徐某和女子于某恋爱,后因感情不和分手。二人分手后,于某又谈了一名新男友张某,徐某得知后,连夜来到于某家中,用菜刀将张某砍伤。目前,徐某因故意伤害被环翠警方处以行政拘留20日,罚款1000元的处罚。

4月29日凌晨1时许,男青年张某报警称,他在张村某小区被人追杀。张村派出所民警赶到现场,在小区楼下,见到了只穿着内裤的张某。张某介绍,他在女友于某家中过夜时,于某的前男友徐某突然来到,并从厨房拿了一把菜刀对他挥砍,将他的胳膊砍伤。

民警赶到于某的住处,此时房间内一片狼藉,大部分物品被徐某砸毁,于某的背部也被菜刀划伤。民警立即将正在砸物品的徐某控制住。

经查,于某曾与徐某恋爱,但已于今年年初分手。后来,于某又谈了一名新男友张某。4月28日晚,张某住在了于某的家中。当晚,于某收到徐某的短信后,回复徐某称她已经有了新男朋友。徐某连夜打车从烟台赶回于某住处,见到张某后随即行凶。

半年破获涉毒案件390起

警方缴获各类毒品折合冰毒38.85公斤

本报4月30日讯(记者 王震 通讯员 夏旭东) 4月30日下午,威海市公安局召开新闻发布会,通报了“百城禁毒会战”成果。会战期间,全市共破获涉毒案件390起,缴获各类毒品折合冰毒38.85公斤,强制隔离戒毒277人。

根据公安部和省公安厅的

部署,从2014年10月至今年3月底,市公安局组织开展了为期半年的百城禁毒会战,重点打击和整治了各类突出的毒品问题。全市会战综合评估名列全国第64位,全省第6位。

当前,受国内外涉毒因素的综合影响,威海正处于毒品犯罪高发期,吸毒人群扩散期

和禁毒工作攻坚期,全市登记吸毒人员已达3500余人,遍及所有县(市、区)和乡镇(街道),实际吸毒人员远远超过登记数量,每年因吸毒消耗大量社会财富,带来一系列社会治安问题。特别是在全国全省持续高压的态势下,毒贩仍不收手,个案抓人数屡创新高,缴毒数

屡破纪录,执法风险越来越高。

下一步,全市各级禁毒部门将建立禁毒工作考评和责任追究制度,并建立由各级禁毒部门牵头,党委宣传部门协助、有关部门齐抓共管、社会各界广泛参与的全民禁毒预防教育工作体系。

小偷遭遇长跑体育生,累瘫了

跑了一公里,体力不支被擒,这次已经是“四进宫”

本报4月30日讯(记者 孙丽娟 通讯员 张杰) 无业男子杜某窜至大学公寓楼盗窃了两部笔记本电脑,被值班宿管员发现后,他扔掉电脑就跑。悲催的是,逃跑过程中,杜某遇到了一名练五千米田径长跑专业的体育生,在被追出一千余米远,最终体力不支被擒住。28日,因涉嫌盗窃罪,杜某已被刑事拘留。28日上午,在驻威海高校一

公寓楼内,值班宿管员发现一名陌生男子手提两个黑色电脑包,看上去包内装有物品,并且该男子神情慌张,正从宿舍内部向外走出,其形迹可疑。联想到学校于近期发生过丢失电脑一事,值班宿管员喊可疑男子进行登记。然而,该男子扔掉手中的一个黑色电脑包,快步向公寓楼外走去。值班宿管员见状,判断该可疑男子很可能就是小偷,便大声

呼喊经过公寓楼附近的学生抓小偷。见事情败露,男子又扔掉了手中的另外一个黑色电脑包,朝着校外的方向疾步逃窜。值班宿管员赶紧报了警,并组织学生追赶那名逃窜男子。

此时,路过事发公寓楼的一名学生听见了呼喊声,按照值班宿管员的指引,朝男子逃窜的方向追去。见有人追了上来,男子撒腿狂奔,沿着学校公寓楼南面

的马路往西逃窜,出了学校北门,他穿过马路往西跑到北海新城。在跑了一千余米后,男子体力透支,最终瘫软蹲在了北海新城小区的路边,被紧追不舍的大学生擒住。在得知该大学生是一名练五千米田径长跑专业的体育生后,该男子哭笑不得,直言自己“点儿背”。随后,初村边防派出所民警赶到现场,将男子抓获归案。

经查,该名男子杜某,是单县人,在威海无正当工作,他对当天盗窃笔记本电脑一事供认不讳。据了解,杜某有过前科,自2011年至2013年期间,他曾因涉嫌盗窃罪,先后三次被刑事拘留。事发当天上午,杜某窜至学校公寓楼,趁学生上课离开公寓楼之际,撬门进入宿舍盗窃了两部笔记本电脑。当天,杜某已被刑事拘留,此次他已是“四进宫”。